



Коммерсантъ: "«Золотую бочку» докатили до суда"

Завершено расследование дела об убийстве Руслана Маржанова

Следственный комитет РФ сообщил об окончании расследования уголовного дела в отношении Али Назирова, обвиняемого в убийстве 20 летнего Руслана Маржанова в городе Пугачеве Саратовской области в июле прошлого года. По версии следствия, молодой человек убил Руслана Маржанова вместе с тремя старшими братьями, а также мог быть причастен к попытке убийства двумя месяцами ранее. Дело передано на утверждение прокурору, соучастники преступления только знакомятся с материалами своих уголовных дел.

Следственное управление Следственного комитета РФ сообщило о завершении расследования уголовного дела в отношении предполагаемого убийцы жителя Пугачева Саратовской области Руслана Маржанова. 17 летний Али Назиров обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных п. п. «ж, и» ч. 2 ст. 105 УК РФ («Убийство из хулиганских побуждений») и ч. 3 ст. 30, п. п. «ж, и» ч. 2 ст. 105 УК РФ («Покушение на убийство, совершенное группой лиц, из хулиганских побуждений»).

По версии следствия, в ночь с 5 на 6 июля прошлого года возле кафе «Золотая бочка» в городе Пугачеве Али Назиров вместе с тремя братьями 28 летним Ирамом Хайдаевым, 21 летним Хидиром, 25 летним Хамзатом Назировыми спровоцировал драку с Русланом Маржановым. Последний получил 17 колото-резаных ранений медицинским скальпелем.

Напомним, убийство Руслана Маржанова спровоцировало массовые протесты в районном центре. С 7 по 12 июля во время акций протеста на центральной площади Пугачева собирались до тысячи человек, которые требовали выселения всех уроженцев Чеченской республики из города. Для урегулирования конфликта пришлось вмешаться полномочному представителю президента РФ в ПФО Михаилу Бабичу. Сразу после первых митингов глава областного ГУ МВД Сергей Аренин отстранил от должности руководителя пугачевской полиции Андрея Лопаткина. Его место занял работавший ранее в Энгельсе сослуживец господина Аренина по Северокавказскому военному округу, полковник Андрей Астапович. В середине июля звучали призывы добиваться увольнения пугачевского прокурора Андрея Воеводина. 6 августа господин Воеводин занял пост первого заместителя прокурора Балашова. На этой должности он сменил Дмитрия Корогодина, задержанного 7 июня прошлого года в ходе специальной операции по подозрению в получении взятки.

В ходе расследования выяснилась возможная причастность Али Назирова к еще одному



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

преступлению. Сыщики считают, что в мае 2013 года в Пугачеве Назиров совместно с одним из взрослых братьев напал с ножом еще на одного местного жителя. В Следственном комитете пояснили, что «преступные действия не были доведены до конца из-за вмешательства одного из очевидцев произошедшего». Информация о том, что молодые люди могли быть причастны еще к одному преступлению, ранее озвучивалась следствием, но никаких подробностей того события не сообщалось.

По данным СКР, в ходе расследования было проведено 50 судебных экспертиз, в том числе медицинские, генетические, криминалистические с использованием полиграфа, невербальные и психолингвистические, в качестве свидетелей допрошены свыше 170 человек из числа посетителей, работников кафе, жителей близлежащих домов, сотрудников полиции, врачей больницы, водителей такси, доставлявших посетителей к кафе «Золотая бочка». Объем материалов уголовного дела составил 30 томов.

На прошлой неделе, 3 сентября, Саратовский областной суд продлил Али Назирову срок нахождения под стражей, который истекал 5 сентября, на два месяца. Ранее в конце августа облсуд отказался это делать и посчитал, что следствие затягивает ход изучения материалов преступления. В следственном управлении объясняли необходимость продлить время следствия тем, что все 30 томов уголовного дела переводили на чеченский язык.

Сейчас следствие сообщило, что им собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено для утверждения обвинительного заключения и последующей передачи в суд для рассмотрения по существу.

Кроме того, завершены следственные действия в отношении причастных, по мнению следствия, к преступлению старших братьев Али. В настоящее время они знакомятся с материалами уголовного дела.

Месяц назад, 5 августа, в Саратовском областном суде был вынесен приговор еще одному брату Али Назирова Али Хайдаеву. Он обвинялся в посягательстве на жизнь сотрудника правоохранительного органа, и гособвинение требовало для него шести лет лишения свободы.

Однако судья Владимир Стасенков посчитал, что Пугачевский межрайонный следственный отдел СУ СКР по Саратовской области неверно квалифицировал действия Али Хайдаева. Обвинение со ст. 317 УК РФ было изменено на ч. 1 ст. 318 УК РФ («Угроза применения насилия в отношении представителя власти»). Али Хайдаев приговорен к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Али Назирову в случае признания его виновным грозит наказание вплоть до пожизненного заключения.

Сергей Петунин



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

09 Сентября 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509186>